# 中央气象台发布高温橙色预警

# 局地气温破40℃!

## 今夏预计我国大部地区气温以偏高为主

中央气象台6月9日18 时发布高温橙色预警:预计 6月10日白天,北京、天津西 部和南部、河北中南部、山东 大部、河南大部、安徽北部、 江苏北部以及新疆沿天山北 部地区和南疆盆地东部、内 蒙古东南部和西部、甘肃河 西等地有35~36℃高温天

其中,河北中南部、山东 大部,河南中东部,安徽北 部、新疆吐鲁番盆地等地部 分地区最高气温37~39℃, 河北南部、山东北部和西部、 新疆吐鲁番盆地等地局地可 达40℃以上。近期高温天 气还应注意哪些? 气象专家 进行解读。



6月9日,市民在朝阳区蓝色港湾商圈的嘈泉池边感受凉意 北京市气象台6月8日16时10分发布高温黄色预警:预计6月9日至12 日,每日12时至16时平原地区最高气温将达35至36摄氏度。 (新华社)

#### ■ 河北、河南、山东等地有持续性高温

预计6月9日至13日,京津冀 地区、黄淮、汾渭平原、江汉北部以 及内蒙古西部和东南部、新疆东部 和南部等地有持续性高温天气,高 温日数有3天至5天,其中,河北南 部、河南、山东、新疆吐鲁番盆地等 地部分地区最高气温可达39℃至

中央气象台首席预报员杨舒楠 表示,6月10日后,高温强度有所 增强,局地可能出现39℃至42℃的 高温天气,局地最高气温将接近或 者突破历史同期极值,最强的高温 时段将出现在10日至13日。

专家表示,高温天气尽量减少 户外活动,避免长时间在太阳下暴 晒,尤其是10时至16时,不要在烈 日下运动。若外出,应采取必要防 护措施,如打遮阳伞、涂防晒霜等, 带上充足的水以及防暑药品。若有 人中暑,要迅速抬至阴凉通风处,服 用淡盐水、藿香正气水等解暑,若出 现高烧、昏迷等症状,马上拨打急救

#### ■ 今年夏季,我国大部地区气温还会以偏高为主

据国家气候中心监测结果显 示,2023年5月开始的厄尔尼诺事 件于2023年12月达到峰值,是一 次中等强度事件。

国家气候中心副主任贾小龙 表示,今年以来,厄尔尼诺事件处 于持续衰减阶段,此次厄尔尼诺事 件已于5月结束,预计夏季后期可 能进入拉尼娜状态。拉尼娜发展 年的夏季,热带季风槽偏西偏北,

菲律宾容易产生反气旋,台风生成 偏少,盛夏北方降水易偏多。

国家气候中心首席专家郑志 海介绍,今年,全球多地出现高温 天气,对我国来说,今年夏季的高 温天气来得相对早一些,高温的过 程对全国来说也会比较频繁。

而春季以来北方持续的高温 天气,也跟全球变暖的背景和大气 环流的因素是密切相关的。在目

前全球变暖的背景之下,今年春季 有比较长时间都受到高压脊的控 制,导致出现了持续的高温事件。

郑志海表示,从目前的预测来 看,进入拉尼娜状态要到夏季后 期,它对今年夏季的气温影响相对 来说不是很大,今年夏季预计我国 大部地区气温还是会以偏高为

(央广网、央视)

### 抗议拜登纵容以色列

# 示威者在白宫外组成"红线"

数以千计来自美国各地的示 威者8日聚集在首都华盛顿白宫 外,身着红色服饰,高喊"我们就是 红线",抗议总统约瑟夫·拜登纵容 以色列在加沙地带推进军事行动 并造成严重伤亡、不断践踏他所谓 的"红线"。

法新社报道,示威人群手持巴 勒斯坦国旗及标语、横幅,有的横 幅写有死于以军袭击的巴勒斯坦 人姓名,一些标语牌写有"拜登的 '红线'之说是谎言""轰炸儿童不 是自卫"。示威者齐声高喊"从哥 伦比亚特区(华盛顿)到巴勒斯坦, 我们就是红线"

白宫方面就此次示威加强了 安保措施,设置防攀爬围栏。

据美国伊斯兰关系委员会网 站介绍,示威旨在使公众关注加沙 地带民众已漕受"8个月的屠杀和 饥饿",要求"拜登总统落实先前就 拉法问题所设'红线'政策。停止支 持以色列政府的种族灭绝行径"。

拜登3月初公开表态称,如果 以军进攻加沙南部城市拉法,即为 踩踏"红线"。5月8日,拜登接受美 国有线电视新闻网采访时称,如果 以军进攻拉法,美国将不会为其提 供炸弹等武器,美方此前向以方提 供的炸弹被用干杀害巴勒斯坦平 民。按照美国有线电视新闻网说 法,拜登的表态是在给以色列在拉 法的军事行动划"红线"。

上月初以来,以色列不顾国际 社会多番警告,持续推进对拉法的 地面军事行动,导致重大人员伤 亡。以军还控制拉法口岸加沙地带 一侧, 致使大量伤病者无法撤离, 援 助物资无法运入。面对拉法乃至整 个加沙地带日益深重的人道主义灾 难,美国仍坚称以军行动并未逾越 "红线",对以军事援助照旧。

示威者中,现年25岁的扎伊 德·马赫达维来自弗吉尼亚州,父 母都是巴勒斯坦人。马赫达维告 诉法新社记者:"我不再相信拜登 说的任何话,他的'红线'之谈尽是 废话……暴露了他的虚伪和怯

距离美国总统选举还有5个 月,民主党人拜登的支持率与其共 和党对手、前总统唐纳德·特朗普 相比并无明显优势。穆斯林群体 和年轻选民本是民主党的关键票 仓,但眼下拜登政府偏袒以色列的 立场让他在这些选民群体中备受 指责,恐不利于拜登和民主党选

据巴勒斯坦加沙地带卫生部 门8日发布的最新数据,以色列在 加沙地带的军事行动已造成超过 3.6万巴勒斯坦人死亡、8.3万人受 (据新华社) 伤。

### 韩国医协官布 自6月18日起 集体停诊

据韩联社报道,当地时间9日, 大韩医师协会举行韩国全国医师 代表者大会,宣布根据医协相关投 票结果,自18日起,医协将举行集 体停诊行动,抗议政府医疗垄断及 教育垄断

据报道,医协6月4日至7日面 向全体会员实施投票,展开集体斗 争抗议韩国政府医改的主张获得压 倒性支持。报道称,有权参加投票 的约11万人中,共有7万人参与投 票,投票率达63.3%。投票具体内 容为"是否支持医协强硬斗争反对 韩政府医改"和"是否参与医协6 月停诊计划等集体行动"。报道指 出,前者获得90.6%投票者的支 持,后者获得73.5%的支持。9日 早些时候,韩国国务总理韩德洙表 示,对大韩医师协会当日将宣布集 体停诊一事表示遗憾,并重申不会 对返岗的实习住院医师予以处分。

报道介绍,2024年2月以来, 因为不满韩国政府推行的医学院扩 招等医改举措,韩国年轻的实习及 住院医生群体展开集体罢工,坚持 要求政府撤回扩招政策。(中新网)

### 英安保企业: 亚丁湾一货船 遭导弹袭击

英国海上安保企业安布里公 司9日通报,一艘悬挂加勒比海岛 国安提瓜和巴布达旗帜的普通货 船当天在亚丁湾被一枚导弹击中, 引发火灾,所幸无人员伤亡

安布里公司在声明中说:"遇 袭船只以8.2海里(15.2公里)时速 沿亚丁湾朝西南方向行驶时,船艏 被一枚导弹击中,引起火灾,但火 被扑灭。第二枚导弹被看到但没 有击中那艘船只,其间,附近数艘 小船上有人员向那艘船只开火。"

声明说,事发地占在也门港口 城市亚丁东南方向约83海里(154 公里)处。遇袭船只随后改变航 线,加速向港口驶去,无人员伤亡 报告。路透社报道,当天早些时 候,英国海上贸易行动办公室收到 一名船长报告说,他的船在也门亚 丁东南方向约80海里(148公里) 的水域遭遇突发事件。该机构称, 它还收到另一艘船在亚丁港西南 方向约70海里(130公里)处遭袭 的报告。

去年10月新一轮巴以冲突爆 发后,也门附近的亚丁湾、红海、 阿拉伯海等水域频繁有船只遭无 人机或导弹袭击。也门胡塞武装 认领其中多起袭击,表示其打击 "关联以色列"船只旨在支持巴勒 斯坦,要求以色列停止在加沙地 带的军事行动。美国和英国今年 1月以来多次空袭胡塞武装。 些国家谴责美英两国的行动,认 为这是侵犯也门主权,会加剧地 区局势紧张。 (沈敏)